



国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

农历癸卯年三月廿五_2023年5月14日 今日4版_星期日 第6607期

传承弘扬“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

全省县域首个
晋江市启动医保患者先诊疗后付费

本报讯（记者 李玲玲）昨日，晋江市“医保移动支付及医保患者先诊疗后付费”便民服务项目启动仪式在晋江市第二医院（安海医院）举行，标志着晋江市正式进入医保患者医疗费用“零押金时代”。晋江也成为全省首个全面实施该项目的县级市（含县）。

“医保移动支付”指的是医保用

户在看病就医时，可以实时通过移动端（手机）在线进行医保报销结算和个人自付费用支付；“先诊疗后付费”即医保患者到医院就诊，无须预交押金，这是泉州市医保局晋江分局局长黄长沙表示，此项目不仅破解了医保患者就医时必须先交押金的难题，同时也在很大程度上缓解了就医等候时间长的“老大难”问题。

“看病挂号、缴费，在手机上就能完成，不用再去排长队，更不用个个窗口

论是门诊医保患者还是住院医保患者，都能享受更加高效、便捷、优质的就医结报服务。”泉州市医保局晋江分局局长黄长沙表示，此项目不仅破解了医保患者就医时必须先交押金的难题，同时也在很大程度上缓解了就医等候时间长的“老大难”问题。

记者了解到，目前，晋江市首批开通“医保移动支付和医保患者先诊疗后付费”服务的公立医院有4家，分别是晋江市医院、晋江市中医

院、晋江市第二医院（安海医院）、晋江市医院晋南分院。全市其他二级公立医院将在上半年启动这些服务，其余公立基层医院则将在年底前全部启动。

黄长沙介绍，下一步，晋江还将加快探索推进信用医保，融合用好金融工具，通过银行授信给患者实现信用垫资，让老百姓看病更方便。

本报有奖新闻热线

@晋江经济报



新闻热线：0595-82003110（24小时）
广告发行专线：0595-82005188
(服务时间：8:30-12:00; 15:00-18:00)

导读

晋江市社会福利中心
孝亲敬老 礼赞母爱

P2

邻里节活动好戏连台
厝边享受美好时光

P2

晋江民办初中
今秋计划招生2824人
25日至28日网上报名

本报讯（记者 蔡红亮）小升初的学生及其家长注意了！2023年晋江市民办初中学校派位网上报名时间为5月25日至5月28日，符合条件的对象可在规定时间内登录泉州市义务教育招生信息管理平台（网址：<http://czxt.qzsk.cn>）报名。

哪些对象可以参加晋江民办学校派位招生？记者了解到，符合四类条件之一的学生可以报名：具有晋江市小学正式学籍的小学毕业生；在外县（市、区）就读的具有晋江市户籍的小学毕业生；父母一方具有晋江市户籍但其子女在外县（市、区）小学就读的非晋江户籍小学毕业生；父母一方已在晋江市购房但其子女在外县（市、区）小学就读的非晋江户籍小学毕业生。

晋江市教育局中教科科长吴扬加特别提醒，报名对象属于第二、三、四类的小学毕业生，须在5月21日（8:30—11:30, 14:00—17:00）到晋江市教育局一楼大会堂中教科临时窗口递交材料，审核通过后方可登录泉州市义务教育招生信息管理平台报名。

据悉，今年晋江民办初中招生办法与去年基本一致。民办初中学校招生与公办初中学校同步报名招生，民办学校报名人数未超过招生计划数的，学校应一次性全部录取；当报名人数超过招生计划数的，全部实行电脑随机派位录取。需要注意的是，民办初中学校招生的电脑随机派位录取结果一经产生，任何学校和个人不得擅自改变派位结果。已在提前批、第一批、第二批被民办初中学校录取的学生不再安排其他公、民办学校录取，并须在规定时间内到录取学校报到并办理入学手续。

志愿填报方面，晋江市民办学校志愿设置与泉州市民办学校设置顺序一致，招生志愿填报分为三个批次，分别是提前批、第一批、第二批。志愿填报共有两次填报时间：5月25日—28日填报提前批和第一批志愿，6月23日—24日填报第二批志愿。

据悉，晋江共有6所民办初中，今秋初一年计划招生2824人。其中，子江中学934人，季延初级中学710人，泉州中远学校370人，晋江拔萃双语学校280人，荆茂学校240人，弘微学校290人。



季延中学高三学子徒步远足 “大战”在即 我似闲庭信步

本报讯（记者 蔡红亮 陈巧玲）距离2023年高考不到30天，连日来，晋江各校各显神通为考生们加油鼓劲。昨日，晋江市季延中学精心策划了一场别开生面的励志远足活动，为高三学子赋能减压，帮助大家以更加坚定的步伐迎接即将到来的“大战”。

“奋斗成就梦想，决胜2023高考！出发！”下午2时，校长陈文段一声令下，730名高三学子以班级为单位，排着整齐的队伍，迈着坚定的步伐，精神抖擞地踏上征程。同学们在老师、家长的陪伴下，斗志昂扬，又胜似闲庭信步。

此次远足活动全程步行往返约6公

里。一路上，学生们卸下繁重的学业，有说有笑，有的班级还自带音箱，激昂的歌声伴随着大家一路前行。14个班级、730名学生穿梭于晋江社区、商业街区、交通要道，队伍浩浩荡荡，颇为壮观，吸引了众多市民的目光。

本次徒步的目的地是龙泉书院。抵达书院，各班有序地祭拜先师孔子，感悟人生，与智慧同行。

“虽然身体有点疲惫，但是心里却放松了许多。高考脚步越来越近，大家的压力都很大，走出学校、亲近大自然可以缓解我们的压力。我们会好好调整状态，迎战高考。”季延中学高三学生林钰妍告诉

记者，学校在抓教学的同时，十分关注学生的身心健康。前阵子，学校还举办了心理拓展活动，为大家做考前减压。

当天，不少家长也积极参与其中，陪伴孩子一起走过这段意义非凡的旅程。“学校很用心。通过活动，不仅让孩子成功挑战了自我，增强了信心，我们家长也备受鼓舞。接下来，我们一定会做好孩子最坚强的后盾，为孩子加油助力！”家长杨秀妮说。

记者了解到，近些年来，季延中学一直坚持在高考前开展远足、“喊楼”等活动，以期缓解考生备考压力，培养学生顽强拼搏的品质，更好地为冲刺高考蓄力。

深学争优 敢为争先 实干争效

教学楼6月底全面完工 池店文教园项目建设超时序推进

本报讯（记者 曾舟萍 陈巧玲）记者昨日获悉，省级重点项目——池店文教园（晋江一中池店校区）项目建设正在加紧推进。目前，教学楼、食堂建筑外架已经完成落架，正在进行内部装修。其中，教学楼将于6月底全面完工。

在项目建设现场，记者看到，塔吊、挖掘机和工程车等大型机械正开足马力作业，瓷砖、砂浆、水泥、腻子、油漆等各种建筑材料如小山一般，有序堆放在工地上，工人们正在紧张有序地施工，目之所及，一片繁忙景象。刚刚完成外架落架的教学楼和食堂，显现出红黄相间的外观，简约而不失大气。

“项目所有建筑的建设进度都在保质的前提下超时序推进，教学楼、实验楼、食堂的进度往前提了一个月。”项目相关负责人杜志芳介绍，为了克服建设工期紧的难题，“五一”期间，建设单位、监理单位和施工单位都在现场加班加点，抓进度、保质量。同时，项目还将粉刷、砌砖、吊顶、涂料、水电、外墙幕墙等工种工人人数增加到550多名，采取不间断穿插施工。“项目每周制定施工计划，每晚6点召开班组协调会，及时协调不同班组之间的工作，希望尽快圆满完成建设任务，早日交付学校，让孩子们上好学。”

记者了解到，目前，该项目教学楼



瑞雪说天气
阴天仍是“主旋律”
早晚凉意依旧

本报记者 林小杰

昨天，晋江天气依旧以阴天为主，没有明显的降水、较弱的紫外线、徐徐的微风，恰好又遇上周末，很适合大家外出游玩。午后，全市大部分镇街的最高气温在25℃~27℃之间，以紫帽镇为最高(27.8℃)。

瑞雪从晋江市气象台了解到，预计未来三天，阴天依旧是“主旋律”，同时还会伴随些许阵雨。气温方面变化不大，最低气温仍在20℃左右，不过白天最高温度将达到29℃，体感有些闷热。瑞雪提醒小伙伴，虽然气温逐步回升，但早晚凉意依旧，请及时关注天气信息，增减衣物，谨防感冒。

今天阴，20℃~25℃，沿海东北风3~4级；明天阴，气温20℃~28℃，沿海东北风3~4级；后天阴，气温20℃~29℃，沿海东北风3~4级、阵风5级。